

вжтрешния си миръ, да мисля свободно и да отправямъ молитвата си къмъ Бога, вземи торбата си, тя не е моя.

И тъй, нѣма по-велико нѣщо за човѣка отъ възможността му да мисли право и да се моли. Молитвата е вжтрешно общение на човѣка съ Бога. За да може молитвата да отива направо до Бога, човѣкъ не трѣбва да поставя препятствие между Бога и своята душа. Ще кажете, че торбата съ паритѣ е малка, не може да прекъсне връзката на човѣшката душа съ Първата Причина. Колкото и да е малък предметъ, щомъ не е въ съгласие съ волята Божия, той хвърля сѣнка върху чистото платно на душата. Пазете се отъ торби, които закривагъ свѣтлината, къмъ която се стремите. Кой човѣкъ не е държалъ въ ума си такава торба? Изправите се на молитва и започвате да мърморите, защо сте бедни, защо никой не ви помага. Вечеръ, като си лѣгате, пакъ се оплаквате, че не получавате отговоръ на молитвитѣ си. По три пжти на день се молите, и, въпрѣки това, нищо не получавате. — Защо не получавате отговоръ на молитвитѣ си?—Защото не сж прави. Богъ ви е далъ здраве, сила, умъ, да работите, да учите, да придобивате богатства и знания. Трѣбва ли следъ всичко това да просите отъ Бога подаяние? Защо не работите и не учите? Само онзи има право да хлопа на вратата на Бога, който работи, учи, развива и прилага своитѣ дарби и нищо не получава. Обаче, това е невъзможно. Невъзможно е човѣкъ да работи и да бжде сиромасъ.

Разумниятъ свѣтъ не се занимава съ сиромашията на хората. Това е работа на самия човѣкъ. Щомъ е младъ, щомъ иска да се развива правилно човѣкъ неизбѣжно ще работи, да се справи съ сиромашията и съ недоимъка въ живота си. Щомъ забогатѣе, той оста-рява и казва: Нѣма защо повече да работя, нѣма какво да уча. Кажете ли човѣкъ така, той самъ подписва смъртната си присжда — всичко съ него е свършено. Ето защо, радвайте се, докато сте бедни, докато има какво да учите и придобивате. Като знаете това, стремете се къмъ богатство, което ви подтиква къмъ работа и учене, което дава условия за развитие, а не къмъ богатство, което спѣва човѣшкото развитие. Ако се стремите къмъ богатството, като условие за щастливъ животъ, вие не разбирате смисъла на живота. Щастии-